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Αδελφικό Γράμμα του Πατριάρχη Ρουμανίας 
Δανιήλ προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη ενόψει 
Χριστουγέννων και Νέου Έτους 2026
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Αδελφικό ειρηνικό Γράμμα προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο απέστειλλε ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ενόψει της Δεσποτικής Εορτής των 
Χριστουγέννων και την έλευση του Νέου έτους 2026. 

Στο Γράμμα του ο Μακαριώτατος αναφέρεται στην ανάγκη που υπάρχει στην 
εποχή μας, η οποία χαρακτηρίζεται από εκκοσμίκευση ή πνευματική αδιαφορία, για 
μια διαρκή ανανέωση της κλήσης κάθε Χριστιανού , κληρικού ή λαϊκού, έτσι ώστε 
να είναι, όπως οι άγγελοι και οι ποιμένες της Βηθλεέμ, κήρυκες ή απόστολοι της 
ελεήμονος αγάπης του Χριστού στον κόσμο.

“Λαμβάνοντας τα χαρμόσυνα νέα της Γέννησης του Βρέφους Ιησού από τους 
αγγέλους, οι ποιμένες της Βηθλεέμ ήταν οι πρώτοι μάρτυρες αυτού του ιερού 
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γεγονότος, ήταν οι πρώτοι άνθρωποι που «δόξασαν και αίνεσαν τον Θεό για όλα 
όσα άκουσαν και είδαν» , και στη συνέχεια ανήγγειλαν στους κατοίκους της πόλης 
του Δαβίδ ὅτι «ἐτέχθη ὑμῖν σήμερον σωτήρ, ὅς ἐστι Χριστὸς Κύριος»”, αναφέρει, 
μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

“Γι’ αυτό, η Εκκλησία μας προτρέπει όλους να γίνουμε κάλαντα, μάρτυρες και 
κήρυκες του Χριστού Μεσσία, ο Οποίος ήρθε στον κόσμο για να μας δώσει ειρήνη 
και χαρά, σωτηρία, ζωή και αιώνια ευτυχία”, σημειώνει σε άλλο σημείο και εύχεται 
το Άγιο Δωδεκαήμερο να εορταστεί υγεία και ειρήνη, χαρά και πολλή βοήθεια από 
τον Θεό.

Τον περασμένο Οκτώβριο οι δύο Προκαθήμενοι είχαν επιβεβαιώσει τους ισχυρούς 
δεσμούς μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών κατά την επίσκεψη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στο Βουκουρέστι και την πενθήμερη εκεί παραμονή 
του στο πλαίσιο των εγκαινίων των ιερών εικόνων και ψηφιδωτών του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού, καθώς και τον εορτασμό του πολιούχου της ρουμανικής 
πρωτεύουσας, Αγίου Δημητρίου του νέου. Μάλιστα, η Πατριαρχική επίσκεψη στο 
Βουκουρέστι πραγματοποιήθηκε σε ένα επετειακό έτος για την Εκκλησία της 
Ρουμανίας η οποία τιμά από την αρχή του 2025 τα 14ο έτη από τη χορήγηση της 
Αυτοκεφαλίας και τα 100 έτη από την ανύψωσή της στην Πατριαρχική τιμή. Δύο 
ιστορικά ορόσημα τα οποία υλοποιήθηκαν με την μέριμνα και εν Χριστώ αγάπη της 
Μητρός Εκκλησίας, του Οικουμενικού Πατριαρχείου και καθορίζουν μέχρι σήμερα 
την πορεία της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου 
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